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СЕКЦІЯ 1. 

ЕКОНОМІКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

Павлов К. В., 

доктор економічних наук, професор,  

професор кафедри економіки і торгівлі,  

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 

Сучасні підприємства, концерни, об'єднання, холдинги, асоціації та 

корпорації є складними й динамічними соціально-економічними системами. 

Хоча їм притаманні спільні характеристики, кожна з цих організацій має свої 

унікальні особливості, деякі з яких важко піддаються обліку і контролю. 

Соціально-економічні системи демонструють різноманітний потенціал у 

різних вимірах, включаючи технічні, технологічні, організаційні та економічні 

фактори. Ці потенціали відіграють вирішальну роль у формуванні можливостей 

і ефективності системи в цілому, впливаючи на те, як вона реагує як на 

внутрішні, так і на зовнішні невизначеності. 

З іншої сторони, фактори внутрішньої невизначеності виникають у самій 

організації. До них належать поточні процеси реконструкції та реформування на 

рівні підприємства, які можуть включати впровадження нових організаційних 

структур і моделей оплати праці [83]. 

Крім того, зміни кількісного і якісного складу робочої сили можуть внести 

невизначеність, так само як і виклики, викликані погіршенням морального 

клімату в команді. Іншими внутрішніми факторами можуть бути технічні 

помилки фахівців, ненадійність машин і обладнання, різноманітні 

неефективності роботи. Зовнішні чинники невизначеності об’єднують широкий 

спектр елементів, таких як зміна економічних умов, які впливають як на попит, 

так і на пропозицію продукції. 
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Ця категорія також включає в себе новаторські інновації, створені 

науковими установами, які можуть порушити існуючу динаміку ринку, а також 

нещодавні законодавчі зміни, що стосуються податкової та митної політики, які 

можуть суттєво вплинути на бізнес-операції та прибутковість [1]. 

Соціально-економічна система організована в ієрархічний спосіб, де кожен 

рівень управління діє з певним ступенем автономії, водночас виступаючи 

суб’єктом нагляду для рівня, що стоїть вище. 

Ця ієрархія зазвичай складається з різних рівнів, таких як ланки, бригади, 

відділи (або цехи) і, зрештою, підприємство в цілому. На конкретну структуру та 

кількість підсистем у цій ієрархії впливає внутрішня складність організації, а 

також її головні цілі та завдання. Застосовуючи ієрархічний підхід до управління, 

організації можуть оптимізувати свою діяльність, сприяючи кращій комунікації 

та подоланню інформаційних бар’єрів, які можуть існувати в організації [1]. 

Справжній потенціал будь-якої даної системи фундаментально формується 

її здатністю підвищувати ефективність. Це вдосконалення досягається шляхом 

продуманих і стратегічних управлінських втручань, які зосереджені на 

оптимізації взаємодії та взаємовідносин між різними компонентами в системі. 

Крім того, це передбачає ретельний розгляд різних типів систем і окремих 

процесів, що діють [3]. 

Література 
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